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Ata da 15ª Reunião (Extraordinária), em 20/12/2010. 

No dia vinte de dezembro de dois mil e dez das onze às dezessete horas, realizou-se a décima 

quinta reunião extraordinária do Colégio de Dirigentes (CD) do IFCE no campus de Canindé. 

PRESENÇAS: 

Estiveram presentes o Presidente do Colégio de Dirigentes, Professor Cláudio Ricardo 

Gomes de Lima, e os dirigentes a seguir nominados: 
Pró-reitores 

Francisco Gutenberg Albuquerque Filho Pró-reitor de Extensão 

Franco de Magalhães Neto Pró-reitor de Desenvolvimento Institucional 

Glória Marinho da Silva Pró-reitora de Pesquisa e Inovação 

Virgílio Augusto Sales Araripe Pró-reitor de Administração 

 Diretores Gerais dos campi 
Amilton Nogueira de Vasconcelos Acaraú 

Antônio Moisés Filho de Oliveira Mota  Fortaleza 

Aristides de Souza Neto  Quixadá 

Eder Cardozo Gomes Crato 
Evandro Martins Canindé 

Francisco Charles Teixeira de Vasconcelos Crateús 

Francisco Wilson Cordeiro de Brito Juazeiro do Norte 
Ivam Holanda de Souza Iguatu 

José Façanha Gadelha Limoeiro do Norte 

José Nunes Aquino Cedro 

Julio César Costa Silva Maracanaú 
Reuber Saraiva de Santiago Sobral 

Diretores dos campi Avançados 

Antônio de Sá e Silva Tauá 

Francisco Eugênio de Lima Baturité 

José Monteiro de Souza Tianguá 

José Orlando Medeiros da Silva Aracati 

Rosilmar Alves dos Santos Jaguaribe 

Convidados 

André Luiz Carneiro de Araújo Dptoº de Inovação Tecnológica 

Antônio Sérgio Pinho Assessor da Reitoria 

Mariângela do Amaral Sabóya Chefe de Gabinete do Reitor 

Márlen Danúsia CCS 

Nathaniel Carneiro Neto PRODIN 

Samara Tauil Vitorino DGP 

 
ABERTURA DA REUNIÃO: O professor Cláudio abriu os trabalhos, agradecendo a acolhida de Canindé 

e informando que haverá duas reuniões em paralelo: a reunião do Colégio de Dirigentes, e a reunião entre 

os servidores representantes do setor de Recursos Humanos dos campi sobre o banco de professores e 



técnicos equivalentes. Informou sobre sua ascensão à presidência do Conselho Nacional das Instituições da 

Rede Federal de Educação Profissional, Científica e Tecnológica (CONIF). Informou sobre a melhoria da 

classificação do Brasil no ranking da educação e destacou o desafio que cabe aos profissionais da área de 

manter a alta qualidade no setor. Informou sobre a possível liberação de 6 mil vagas para concurso público, 

e sobre o encaminhamento da solicitação de projeto de lei que cria novos cargos e funções para a 

consolidação da Rede Federal de Educação Profissional e Tecnológica. Informou que serão distribuídas 

duas edições da revista dos Institutos Federais do Nordeste para os campi, e cedeu a palavra ao diretor do 

campus, Evandro Martins, que saudou os presentes e apresentou alguns dados sobre o campus de Canindé, 

manifestou a satisfação de receber a reunião do Colegiado, devido à importância da mesma. Em seguida, 

foi apresentada uma mensagem de boas festas e uma apresentação do grupo de dança contemporânea 

Educadança – Mulheres do Sol, coordenado pela professora Patrícia Lima. 

APROVAÇÃO DA ATA: A secretária dos Conselhos procedeu à leitura da ata da reunião anterior, 

aprovada tal qual foi redigida. 

INFORMES DO PRESIDENTE: O Presidente informou que a emenda para viabilizar a construção do 

Centro Vocacional Tecnológico (CVT) de Maranguape já foi liberada, mas pela falta de tempo para 

homologar a licitação e o valor foi revertido para a compra de equipamentos para o campus de Maracanaú, 

já que ele irá gerir o CVT de Maranguape. Informou, ainda, sobre o fechamento do exercício e a limitação 

de empenho para toda a rede federal. Informou que os créditos de capital foram bloqueados no SIAFI e que 

serão liberados à medida que cada Instituto Federal for apresentando sua demanda de execução, portanto 

eles serão devolvidos de acordo com a amostra da capacidade de execução de cada campus. Professor 

Cláudio registrou o empenho da equipe da Pró-reitoria de Administração em comprovar a capacidade de 

execução dos custos. Dia 27 de dezembro serão inaugurados novos campi com solenidade em Brasília. 

Citou, ainda, sobre o projeto de lei que criará novas funções gratificadas para a Rede Federal. Uma 

comissão formada por Virgílio Sales, Sérgio Pinho e Reuber Saraiva foi criada para controlar o domínio 

imobiliário dos campi do Instituto, solicitou atenção para o campus da Aldeota, e que os campi de 

Limoeiro do Norte e Sobral enviem para a comissão a relação de inventário. O professor Cláudio informou 

que uma avaliação sobre a execução do orçamento dos campi será feita na primeira reunião do Colegiado 

em 2011. Informou ainda que não há área destinada para alocação do projeto CVT de Construção Civil, 

mas o Governo Estadual, por intermédio do Ivo Gomes, cedeu espaço no bairro Seis Bocas para o projeto, 

e a Procuradoria Geral Estadual está cuidando do desmembramento da mesma. A chefe de Gabinete, 

Mariângela do Amaral, informou sobre a solicitação da Auditoria Interna do IFCE, para que encaminhem 

por e-mail, os nomes dos representantes da auditoria em cada campus e solicitou atenção para o 

fechamento do exercício no Sistema de Concessão de Diárias e Passagens. O professor Cláudio alertou 

sobre a necessidade da prestação de contas em relação às viagens. 

DISCUSSÃO SOBRE O REGIMENTO INTERNO DOS CAMPI: Após o intervalo para o almoço, o 

Pró-reitor de Desenvolvimento Institucional, Franco de Magalhães, deu continuidade aos trabalhos, 

informando que as portarias, sobre o relatório de gestão, do Tribunal de Contas da União e da 

Controladoria Geral da União já foram emitidas. Em seguida, externou a preocupação aos Diretores Gerais 

para que o Regimento Interno dos campi seja baseado e não vá de encontro ao Regimento Geral. Professor 

Evandro manifestou a ideia de que o regimento apresentasse a peculiaridade de cada campus. O professor 

Aristides propôs a unificação do regimento interno. O Professor Júlio César propôs que a base seja comum, 

e que cada campus acrescente sua peculiaridade. Diante o exposto, o professor Franco apresentou, 

comparativamente, o Regimento Geral e o modelo de Regimento Interno. Após a apresentação, ficou 

decidido que cada campus irá submeter seu Regimento Interno, em conformidade com o Regimento Geral, 

para o Conselho Superior para aprovação. 

REGULAMENTO DA POLÍTICA DE INOVAÇÃO TECNOLÓGICA DO IFCE: O Professor André 

Luiz, chefe do departamento de Inovação Tecnológica, comentou a necessidade de criação dos núcleos de 

inovação tecnológica (NIT), considerando a lei que rege a criação destes núcleos. Em seguida, discorreu 

sobre a situação atual do NIT no IFCE, destacou o pioneirismo do Instituto neste assunto, o apoio recebido 

da Reitoria, e informou que o processo de instalação se encontra em consolidação. Professor Júlio César 

solicitou que houvesse um repasse maior de informação aos campi em relação às decisões do NIT. 

Professora Glória solicitou o consentimento e o apoio dos diretores gerais para a liberação de um 

representante de cada campus para compor o comitê de Pesquisa e Inovação Tecnológica. A solicitação foi 

acatada. Professor André Luiz apresentou o regulamento da política de inovação tecnológica e o mesmo foi 

referendado pelo Colegiado. 

REGULAMENTO DA REVISTA CONEXÕES: A pró-reitora de Pesquisa e Inovação Tecnológica, 

Glória Marinho, procedeu à apresentação do regulamento da revista Conexões. Solicitou que a revista seja 

apoiada pelos diretores gerais, pois é uma forma de disseminação do conhecimento e conclamou os 

diretores a participarem dos eventos de propagação científica. A publicação na revista contará como pontos 



para a aquisição de bolsas, como um meio de divulgação da mesma. O regulamento foi referendado pelo 

Colegiado. 

DISCUSSÃO SOBRE O BANCO DE PROFESSORES E TÉCNICOS EQUIVALENTES: A Diretora 

de Gestão de Pessoas, Samara Vitorino explicou as bases para a elaboração do decreto sobre o assunto 

supracitado, a necessidade de se consolidar a gestão desse fator e informou que o banco de dados será do 

quantitativo de todo o IFCE e que foi formada uma comissão na reunião com os representantes do setor de 

Recursos Humanos a fim de levantar os para compor o banco. O professor Cláudio salientou a importância 

deste decreto para toda a rede, já que permitirá o suprimento das necessidades de demandas. 

INFORMES DE COLEGIADO: O professor Cláudio parabenizou o campus de Canindé pela acolhida. O 

professor Evandro Martins, diretor do campus de Canindé, agradeceu a todos. 

ENCERRAMENTO DA REUNIÃO: Nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu a presença, e 

encerrou a reunião da qual eu, Jordanna Botelho, secretária, lavrei a presente ata, que será assinada pelo 

Presidente e pelos dirigentes que estiveram presentes à reunião: 

Reitor 

Cláudio Ricardo Gomes de Lima  

Pró-reitores 

Francisco Gutenberg Albuquerque Filho  

Franco de Magalhães Neto  

Glória Marinho da Silva  

Virgílio Augusto Sales Araripe  

 Diretores Gerais dos campi 
Amilton Nogueira de Vasconcelos  

Antônio Moisés Filho de Oliveira Mota   

Aristides de Souza Neto   

Eder Cardozo Gomes  

Evandro Martins  

Francisco Charles Teixeira de Vasconcelos  

Francisco Wilson Cordeiro de Brito  

Ivam Holanda de Souza  

José Façanha Gadelha  

José Nunes Aquino  

Julio César Costa Silva  

Reuber Saraiva de Santiago  

Diretores dos campi Avançados 

Antônio de Sá e Silva  

Francisco Eugênio de Lima  

José Monteiro de Souza  

José Orlando Medeiros da Silva  

Rosilmar Alves dos Santos  
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